陳麗薰女士：


陳亞妮本名陳麗薰，嘉義市民生路七苦聖母堂教友。

給朋友的一封信－山上的瘋子

亞亞

月卿：

剛下山便接到您從美國寄來的一封信，真是高興！


您知道嗎？這是我第五次上聖母山莊了，您是最瞭解我的，一定笑我在吹牛，可是我真的去了五次，有人說：去過聖母山莊一次之後，還會第二次上去的，那個人便是瘋子，說也奇怪，像我這樣去了一次又一次的人，數都數不完，那想必大家都瘋了。


這次聖母山莊朝聖，是我們堂裡兩個聖母軍團發起的，我是「被迫」非參加不可，但因上山的日期排在週一至週三，不是假日，很多人都沒法參加，因人數不足，只好向左鄰右舍招兵買馬了，有大林的、梅山的、鹿寮的…，當他們在斗南上軍時，我真的被嚇了一跳；個個頭戴斗笠，一副農家子弟出門做工的打扮，他們也的確是要去做工的，扛了一大堆的工具，還搬了好幾張折疊桌子上車，把後面的座位塞得滿滿的，一位英雄好漢只好灑脫的席地而坐了。我瞪大了眼睛看他們的領隊劉道全神父，真不知他在變什麼把戲？他講的「梅山台語」，我真是有聽沒有懂，十句聽沒二句，好累哦！最後總算弄清楚了，原來這些人是要為聖母山莊整地建房子做工的，我們週三下山，他們要繼續留在山上工作至週六，工作六天，大約可省下十五萬元的工資，您說這工作值不值錢？他們流下的汗，簡直可以當黃金賣了。


在車上席地而坐的這位好漢，便是鼎鼎大名的陳墩海──「阿海」先生，他身穿一套標準的莊稼漢的衣著，偏偏又戴了一副看起來好像是按摩師的墨鏡，話可比別人多，別人在自我介紹時，他總要故意插播個三言兩語，使講的人被糗，聽的人好樂，當被他的加料笑話逗得哄堂大笑，氣氛十分的喜樂融洽，沒有一個人會覺得無聊想睡覺！他的歌可唱得中氣十足嘹亮得很呢！在山上的晚間活動，都是他跟張修女一起帶，妙語如珠，這位鹿寮傳協會副主席，可真有二把刷子，不是省油的燈呢！只可惜他帶的歌，我差不多都跟不上，那有什麼辦法，我這個平時講話比別人高八度的女「高」音，只要唱起歌來，便成「貝司」級的女「低」音了。

在山上的第二天，天都還沒亮，我便看到這些人早已在山莊前面的山丘下工作了，有的拿著鍬，有的拿著鋤頭，狠命的猛掘那片山石，大家汗流浹背的，可是沒有一個人會偷懶，也沒有一個人會叫苦，全是默默的工作著。我發現昨天上山幫我提背包的大天使，也在裡面工作，後來才知道是梅山傳協會主席「阿華」呢！真是有眼不識阿里山，想不到這些「工人」中，居然有臥虎藏龍的，可別小看這些幹粗活的人，個個允文允武，又都謙虛得很，「阿海」「阿華」便是例子，下山時我還親眼看見「阿海」與另一位弟兄，扶著一位身患肌肉痿縮症的姐妹一步一停頓的走下山來，在最崎嶇難走的山道上，阿海還戰戰兢兢的抱著這位姐妹走過去，讓我看得熱淚盈眶，好感動！最想不到的是，一到山下，阿海又轉身上山去工作了。我若不是曾與他們相處，也一定不會相信這些人的本事有那麼大，愛心有那麼多！

在厨房裡默默工作的姐妹們也值得一提，您不知道我們這次上山有多幸運！有一位高雄來的太太，本來上週六便要回去了，但聖母啟示她，希望她留下來幫忙。所以這次我們這些娘子軍便用不著再為三餐擔心（山上大灶的火可不是人人能生得著的），唸經祈禱，參加彌撒時再也不用分神去想火熄了沒？飯熟了沒？最怕的是三寶飯－上生、中爛、下焦，還要計算要做多少的飯菜才夠大家吃？會不會還沒下山便沒米、沒菜了？要幾點開始做飯才會剛好在彌撒完或拜苦路完，便有飯吃，而不用讓大家加唸十五端的玫瑰經來祈禱飯菜快上桌？當這位太太回去了，我們也一樣不用擔心，因為劉神父所帶領的這些人中，也有特地上山來幫忙做飯的姐妹，真好！在山上能吃到別人為我們準備好的飯菜，真是一大享受，感謝天主！讚美天主！感謝聖母！讚美聖母！（這是我在山上學到的四句箴言，在這兒，人人口中不是感謝，便是讚美，您也可以學一學，在生活中用處可大得很呢！）

在山上這三天，我深深體會到聖母轉禱的力量，也聽了很多奇蹟般的見證，是信仰上的一大收穫，只可惜上山朝聖的人，並不是每一個人的心胸都十分的開闊而能接納別人，有些先上山的人，霸住了床位，不讓我們這些後上山的人跟她們擠，相當排斥不屬於她們團體的「外人」，而我們住的這兩夜，整夜都有人喊喊喳喳的講個不停，直到天亮，一點也不體諒別的姐妹，可能需要休息。男士那邊大概也好不了多少，因為第二天晚上，我還聽到阿海在大聲呼籲：希望男士讓床舖給來做工的人睡，因為好幾位來做工的人晚上都沒地方睡，只好坐到天亮，第二天還要做工，聽得心都痛了！真不知為什麼會變成這樣子？去年來時，不曾發現這種現象，今年山莊加蓋了一棟木屋，一切設備也更好了，反而出現這種情形，雖然只是少數的人如此，但一樣叫人難過。


回到家，睡了好幾天，才恢復過來，算算日子，在山上工作的好漢也應該回去了，想想有這些「瘋子」，教會的「明天」一定會更好的！相信天主聖母會特別降福他們及他們的家庭的！


拉拉雜雜的寫了一大堆，等相片洗好，我會寄幾張給您的，希望常接到您的信，想起我時，請為我祈禱！請多保重！


祝您

主愛滿屋

亞亞敬上
