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費宇聲先生：


河北景縣人。天津天主教私立工商附中高中部畢業後，考入中央成都官校。退伍後曾先後服務教育界及美國亞航公司，目前從事文化工作兼服務教會，以推行基督活力運動及讀經為終生事業。


翻譯有「美戰詹森總統夫人」一書。

聖母山莊的神恩

費宇聲


一九八八年三月七日，在神師楊成斌神父的領導下，隨台南赴聖母山莊的一個廿一人朝聖團乘遊覽車踏上旅途，這是我第二次前往朝聖。第一次是一九八六年隨台南基督活力朝聖團前往的，記得在那次朝聖的旅途中發生一樁很不尋常，而令人百思不解的意外：那就是當我們行駛在夜幕低垂的濱海公路上時，我發覺自己肚子裡發生了「事變」；先是咕嚕咕嚕地叫個不停，以後實在忍受不住，便叫車暫停，下去「辦公」。但回車繼續前行之時，「事變」仍舊延續，直到達一個別墅式的旅館，我才輕鬆下來。但一陣努力清洗工作過後，即使躺在床上，也久久不能成眠，因為，我對這件事的發生想了又想，却仍然莫名奇妙。是聖母給我一個啟示，使我先淨化自己，再去領受神恩？或者是撒旦作祟，企圖擾亂我，使我不能專心敬禮聖母？是因為那次我負有帶領神修的任務，遭惹了牠的嫉妬？這暫時不再探究也好。因為我發覺聖母藉著這第二次的朝聖，使我更有所改變，使我願意為她的聖子耶穌作更多的刻苦和奉獻，並使我承認這刻苦是甘飴的，這奉獻是值得的，因為我將見百倍的回收。
1.我一見到聖母，我就喜悅：

楊神父既命我擔任總務，所以我有許多向全團宣告事情的機會。記得那天我們一到聖母山莊的山腳下，我便懇切地勸告大家一句話：「諸位兄姐，今天正是濛濛細雨，山路想必泥濘難行，部份年邁體弱的，除要求年輕弟兄協助外，我們就必須懇求聖母隨時在前拉著我們，在後推著我們上山了。」老實講，因為我自己超過花甲之年，身體又過於肥胖，的確沒有信心能爬得上去，所以也就早就有只可依聖母的心情。於是我們開始由谷底向上爬了。第一站當然是聖母亭，即聖母曾顯現的所在。大約不到半個小時，大家已齊聚聖母像前，當我抵達時，我不由跪倒聖母跟前，隨著大家唸玫瑰經，也不禁淚流滿面，因為我一見到她，我就喜悅。也很奇妙，大概有兩次，當我閉目禱唸時，聖母立於我的眼前，但都是身披黑色斗蓬。這是一種幻象？我不知道，但有時我願再閉目能看到她時，却又見不到她的出現。有時在閉目中也看到金色的十字架，但也有時想看都看不到。這不管別人怎麼解釋，對我而言，我總認為是一種神恩。
2.顯然是聖母的助佑，才能登上山莊：
筆者一如前述，是一個老而無能的，也有比我更老弱且帶心臟病的兄姐。我們走上產業道路的時間，已是氣喘如牛，汗流浹背了。走上不到幾步，就要休息一下。實在，那種無力感，是我一生來未曾體驗過的，但我沒有失望，因為我相信聖母就在我的身邊。一位同行的成功大學的呂老師一看見了我，就把我所背的米袋搶了下去，我立刻覺得輕鬆一些。走到產業道路的盡頭時，一位座堂的教友白太太，漸漸體力不支，病倒在地。楊神父帶領大家為她祈禱，張濃香姐妹也為她按摩，服了她隨身帶的藥品。大概半小時後，她又能起來繼續攀登那更難爬的小徑了，那小徑是最近幾年由朝聖者漸漸爬出來的痕跡而已，小徑旁的樹身上常見到方向指摽，距離標示，偶而也見鼓勵前行的話刻在樹皮上。我行行，再行行，口裡不斷的呼喊耶穌或聖母的助佑，當然我更饒不了我的護守天神，我求祂說：「可愛的天神，天主派遺祢作我的護守神，我知道祢保護了我一輩子，在此時此地，祢要更聽耶穌和聖母的咐吒呀！」這時開元堂的姚姐妹，比我還老弱，見到我問我如何，我說：「反正我有所依賴就是了。」她順手遞給我兩小片人蔘，叫我含在口裡。不久，我覺得後繼有力，心想：「聖母，感謝祢，祢隨時藉著人手來照顧我。」同力使我更驚奇的，是細雨濛濛，但只聽到雨水由樹上落下的嘩啦聲，而不見我的衣服和背包被浸濕。腳下踏在泥巴裡，但也從未滑倒。就這樣爬呀！爬呀！終於六時廿分當夜幕初垂之時，在一陣急雨中，抵達聖母的家。首先我看見聖母在門前伸開雙臂在等候歡迎著我們這些孩子。於是我不由自主的跪倒她的足前，哭了起來，向她說：「媽媽！還是祢的助佑，我才能爬到祢的家來，我感謝祢！」
3.風雨戚戚中拜苦路，分享了主的苦難和光榮：

第二天上午九時，我們開始由聖母像前集合，再向山上出發朝拜路。許姐妹負責神修，叫我背那大木十字架，於是在相當大的雨中開始了。爬到山上，風呼嘯起來，就在這風雨交加中，混合著我們的淚水和我們頌禱的悲戚聲又配合著耶穌當時受釘的景況，完成了十四處的苦路。最後，到達了基督勝利的第十五處－祂真復活了，阿肋路亞！下了山，回到聖堂已是十點半了。

記得我背著十字架剛上了山，到第三處時，成大的呂弟兄見我在六度的寒風中有點不能支持，便把十字架接了過去。我心想：「這是一位志願的西滿，耶穌已看中了他，他將是有福的。」其實，我們凡來到聖母家的兒女，都是受聖母所祝福的。尤其陪著主和聖母走了這段苦路，固是分享苦難，也是分享安慰，快樂和光榮。

結論：聖母又一次叫我到她的家－聖母山莊。我應聲而去，我見到了她，我真喜悅。我流著孝愛的眼淚，感謝了她、讚美了她。顯然是她的助佑，我才能爬上山莊，我的信心完全建立在她的慈悲情懷裡。果然，我爬到了她的膝下，投入她的懷中。朝拜苦路時，我似乎置身於耶穌當時走苦路和被釘而死的苦難實況中，使我不但分享了耶穌和聖母的痛苦，也分了她們母子最後的勝利和光榮。我帶著聖母豐富的神恩，滿載而歸。下山前，我向聖母說：再見！因為我還要再去見她。
