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劉麗花女士：


雲林虎尾人。聖名依搦斯，現任職醫院工作。

聖母山莊的啟示

劉依搦斯


我提筆時，呼求聖神降臨於我，發揮筆墨，因為學識淺薄，不善表達詞意，今借這支筆當工具，為的是光榮天主聖母，讚美天主聖母，更是由衷的感謝所賜宏恩，為福音作見證。

五月聖母月是我最懷念的日子，每年這個時候我必與眾教友上聖母山莊朝聖，與聖母媽媽心靈相繫，那是人間天堂，一個充滿恩寵的地方。


從聖母瑪利亞在山莊顯現給五位教外人開始，一直的在聖母山莊就有景象顯現與啟示，天主有計劃的在工作，在此我將天主聖母的聖愛分享給大家。


七十五年五月十三日

（1） 虹霓的啟示：

早晨彌撒聖祭舉揚聖體時，眾人抬頭抑望朝拜聖體時，聖山上的十字架上空，由左右山尖出現彩虹，由兩端慢慢延伸至中間的十字聖架上方，接合成半圓形彩虹，後又出現第二道彩虹，仍然由兩端延伸至十字聖架上方，接合成七彩的半圓形彩虹。在場有幾位教友目睹這景象。「天主說：這是我在我與你們以及同你們在一起的一切生物之間立約的永遠標記。幾時我興雲遮蓋大地，雲中要出虹霓，那時我便想起我與你們以及各種屬血肉的生物之間所立的盟約。」

（2） 十字聖架四週顯光芒：
拜苦路結束後，眾人仍停留在那聖十字架祈禱，此時耶穌的十字架四週顯現光芒，由外向內射光至耶穌的十字架上。啟示：萬眾歸心，吸引萬人歸向我。


七十六年五月十一日


　上山前聖母啟示了一篇　

短禱：

願我們步同行，願我們手共携，更願兩心相繫，心有感同相似，靈有思更合一。


豎耳聽向寧靜，眼神交流相融，唇舌齊向天主求憐憫。


聖母的啟示：


魔鬼總是用令人意想不到的方法來收集靈魂，許多人是在不情不願中落入魔鬼的陷阱，幫忙我！魔鬼盲目的仇恨已經吸收了許多虔誠的人。


耶穌對告解聖事的啟示：


孩子當父母親為他們的孩子買一件新衣服，他們會期待孩子的感謝和重視，因為買件衣服並不簡單。天主父在你們領洗時，也送給你們一件能獲得聖寵的漂亮衣服，你們却一點兒也不在乎。


為了使這件衣服變得和原來一樣潔白，那一家的父母吃的苦頭比我多？我立了告解聖事，你們却不用，我為這件事流血，受棘冠，自願被釘上十字架，吃盡苦中苦，然後隱入樸實的小聖侍中，像個襁褓中的嬰孩，免得你們害怕，好使你們更接近我。那一位父母曾為孩子的一件新衣作過更多的犧牲？


七十六年五月十二日

上山前一天參加聖神同禱會，默然的請神父及修女為我祈禱，神父在覆手祈禱時啟示著這樣一句話：「這孩子到山上會看見到很多異像，而且負有使徒使命」。當時，我並不明白其中意義何在，只默存心中。到了聖母山莊居然看到了天上顯示異像，證實那是預言，也明白了那就是先知話。所見的景象如左：
（3） 天空顯現巨形大十字聖架：
五月十二日是上山的第二天下午，聖母山莊天空顯現紅色的大太陽，在眾人面前旋轉、跳躍、四週五彩繽紛，美麗非常，在場有五、六十人，半數以上的人看見。旋轉的太陽後面豎立一支巨形紅色十字架，幾分鐘後又消失。聖山上的十字聖架下，地面有熊熊的火光，煙氣逐漸上升。使我想起了聖經上的一句話：「天主說：我要將我的神傾注在有血有肉的人身上，你們的兒子和女兒都要說預言，青年人要看異像，老年人要看夢境，我要在天上顯示奇蹟，在地上顯徵兆。血、火和煙氣」。
五月十三日

（4） 太陽從天下降至地面
下午約三點左右，紅色的太陽從天空旋轉下降至地面，又明顯的上下來回三次，前二次有巨形巴修士銅像在天空。最後一次下降至地面，立在我及眾人面前，形成一個大光體，內站立一位全身白色的人，雙手向下分開至左右，啟示我，他是「主」，那時我跪地上，聖神引領我爬伏於地的讚美主！感謝天主。聖經啟示我，那普照每人的真光正進入這世界，他來到自己的領域，自己的人却沒有接受他，但是凡接受他的，他給他們，即給那些信他名字的人權能，好成為天主的子女。因為他們要看見人子幫著威能及莫大的光榮乘雲降來。這些事開始發生時，你們應當挺起身來，抬起你們的頭，因為你們的救援近了。

（5） 晚上，眾教友在聖神同禱會中，四週的聖山山緣發著光芒，天主與我們同在。

　七十六年五月底

（6） 天空顯現九支耶穌被釘的黑色十字架

五月二十八日經啟示，我再度上聖母山莊，在聖母訪親日三十一日早晨約七、八點鐘，我同各地來至的修院修生多人以及教友拜苦路時，正義的太陽再度升起，苦路拜至第九處，太陽左邊出現一連九支黑色十字架，形成半圓形，由天空往下掉，每支十字架上都有被釘的救主耶穌。這時我正特別為修生聖召在默禱。
（7） 聖母跪地在主耶穌的面前，面對面的神視中：
苦路結束前，大眾站立在大形十字架下祈禱時，聖神引領我面向正義的太陽，抬頭抑望天空，居然看到紅色的大太陽右邊跪著慈愛的聖母瑪利亞，左邊站立著救主耶穌，聖母媽媽跪下，面向站立的救主耶穌，面對面的神視中為我眾罪人祈求上主垂憐。聖母瑪利亞走遍世界，沒有人理會，為世人操心至極，痛苦萬分，讓我們與她一起虔誠的祈禱。我眾罪人呀！早日醒寤悔改皈依天主吧！好能阻止天主懲罰的聖手。所以「你們應當時時醒寤祈禱，為使你們能逃脫即將發生的這一切事，並能立於人子之前。」

這些天上的啟示，一直存於心中不敢吐露，祈禱又祈禱，等待又等待。一次在梅山聖堂獨自為這事祈禱：敬愛的主，我是卑微無知的罪人，為什麼讓我一連看見天上那麼多徵兆和異像？一個聲音啟示我：「我讓你看到是為增加你的信德，好能在天堂享光榮，將這些信德分施給教友團體。我要你當工具，不要害怕，我與你同在。」「因為奧秘必要傳揚出去，沒有人點上燈，用器皿遮蓋住，或放在床底下的，而是放在燈台上，為進來的人看見光明，沒有隱藏的事不成顯露的，沒有秘密的事不被知道而公開出來的。」

教宗欽定今年為聖母年，在他的「救主之母」通諭淺藍色書皮的書中，旅途教會的榮福童貞瑪利亞，他給我一個很深的感受，瑪利亞他是基督來臨的先驅，每年在將臨期的禮儀中反映出來。假如我們把基督降生第二個兩千年盡頭到第三個千年的這幾年與古代歷史等待救主的時刻相比，很可了解在此時期我們願特別轉向聖母，因為正是此「星星」與「曙光」一起導引太陽的升起，瑪利亞自無玷始胎起，導引救主的來臨，人類歷史中，義德太陽的升起，在此千年盡頭，至聖聖三上智計劃是啟示和信仰中的人，覺得需要強調基督之母在歷史中的獨特臨在，尤其是在接近公元二千年的最後這幾年中，引導我們走向天主。

在聖母年五月的聖母月，我願從心靈顯揚聖母山莊天上的神視啟示，勇敢的借這支筆與大家分享天主聖三及聖母的大愛。

最後勸言：你們要節制、要醒寤，因為你們的仇敵魔鬼，如同咆哮的獅子巡遊，尋找可吞食的人，應以堅固的信德抵抗他，也該知道你們在世上的眾弟兄，都遭受同樣的苦痛。

願我們以信望愛三德共勉之，一起為世界和平及中華民國祈禱，求天主降福，福音廣揚，異端消滅，罪人悔改，讓天主的國早日來臨。
