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李湘曾先生：

聖母山莊朝聖記

李湘曾

聖母山莊的朝聖是最近兩三年才興起的，過去的朝聖地大都萬金高雄，以及嘉義的梅山、台北的萬華等，而聖母山莊普遍深植人心，是在民國六十九年，聖母顯現于十一位教友人登山脫險的事蹟。

話說六十九年十一月台北主管級公務員，王國強等十一人結伴登山，早上從台北新店出發，原預定當日下山，因迷路而躭誤了時間，抵達聖母山莊，已將天晚，其中五人，因工作關係，必須當晚下山，心知山路崎嶇，且山坡陡峭、加上黑夜，深感恐慌，行前曾跪在聖母神像前，祈求聖母保護，果得聖母之庇佑，平安下山，該五人感恩於聖母，而彰顯其聖蹟。


聖母山莊位于頂峰山腰盆地，標高八八○公尺，約廿五建坪，係羅東聖母醫院，義籍巴修士以及熱心教友捐資興建，以供二三十人居住之木造房屋一棟，內有被褥以及日用品等設備，專供登山者夜宿及避風雨歇腳之用，屋前設有聖母像一座，意即登山者都能得到聖母的庇佑，山莊內之設備以及建築材料，運輸困難，悉賴人力一點一點的搬挑上山，工作之困難、工程之艱鉅，其愛主愛人的精神，非常人所能及也，故設有巴修士半身像，以表彰其事蹟。


近年來聖母山莊朝聖，各堂口風起雲湧、絡繹不絕，嘉義民生路堂從去年至現在大規模包車登山已經三次，第一次是在去年的十月，筆者因有高血壓，心臟病，不敢貿然嘗試，而由內子前往，彼返家後稱讚此行之收穫，以及心靈的感受，並云：如果再有機會、一定再次前往，而此次想去不得如願者甚多，然而天主給予我們的恩惠，是絕對公平的，只要你求必得應允，今年四月，本堂神父宣佈第二次登記聖母山莊朝聖，筆者雖然身體欠佳，仍然登記與內子同行，惟近幾月來，體重減輕，兩腳無力，身體益感不適，及至接近起程之日前，取銷登記，與內子商議：我去台大作身體檢查，你去聖母山莊朝聖，為我祈禱，台大醫院住院三天，檢查結果，1.高血壓，2.動脈硬化，3.心臟病，4.高度糖尿病，並囑，調節飲食，避免劇烈運動，從台北回到家中內心甚感惆悵，高血壓已是無藥可根的慢性病，而今又加上惱人的糖尿病，自怨自艾，天主何屬於我，惟有多作祈禱，完全交給天主，聽其自然，內子朝聖返家，得悉我又得無藥根治的糖尿病，並未有些微驚慌表示，相信我在聖母像前請求神父修女以及全體朝聖教友，為你祈禱，聖母定會庇蔭，你可放心。翌日為主日，與內子去聖堂，王李二位修女即問我情況如何，我告以檢查病況，告之，去聖母山莊朝聖，必得聖母的庇佑，現吳神父再辦第三次登記，你一定要去，距起程日期尚有一月的時間，在這期間多作祈禱，作善功領聖體，作九日敬禮，一個月的時間很快過去，六月四日再作檢查，結果使人意外的驚喜、糖尿病完全恢復正常，霍然痊癒，感謝仁慈的聖母，高度糖尿病在一月的時間竟然不藥而癒，絕非大能者聖母的庇佑不為功的事，決定前往聖母山莊朝聖謝恩。

此次的聖母山莊朝聖，本人能順利成行，得力於大家的幫忙祈禱，行前作兩個九日敬禮，而六月又是聖心月使我的心靈有充分的準備，因大都能全部參與敬禮、十五日如期成行，早晨五時四十分出發，吳神父領隊，二十餘人乘聖母山莊朝聖專車，一路上唱聖歌，唸玫瑰經，六小時的車程，轉瞬即達，在礁溪午餐，吳神父作重點指示，山路難行，不要單獨行動，以免迷途而遭山難，並要相互照應，相互扶持，年長體衰者之行李，由年輕力壯者背負，因此朱必錚以及吳明源等幾位年輕兄弟為全隊的靈魂人物，廿餘人魚貫上山，到聖母顯處，大家跪地祈禱，恭唸玫瑰經、休息約十餘分鐘繼續前進，一路上樹林密茂，清風徐徐，不時飄來森林芬芳氣息，我等沐浴其中，暑氣全消心曠神怡，精神異常振奮，產業道路上大都沒有吃力的感覺，行行復行行，山路漸感陡峭、攀登漸感困難，老弱者，擧步維艱，氣喘如牛、行行歇歇，一步一步前進，年輕力壯者，早已不見踪影，李修女殿後，不斷為我們加油打氣，標高僅八百餘公尺，竟行走了四個多小時，感謝聖母的照應，山路雖然險阻難行，我們都能平安到達，設想當年王國強等五人，摸黑下山，山壁如此陡峭，崎嶇險阻，且係黑夜，當年的山路，較今尤為難行，雜草叢生，殊難辨認，走錯一步，即遭山難，若非大能者－聖母之庇佑，安能毫髮無損的平安下山，無怪乎王國強等教外人受此庇佑大受感動，在報章雜誌上，發表文章，闡揚聖母之仁慈偉大，並在聖母顯現處出資建立聖母亭、像等，永作紀念，同時奔走各堂區之間，廣作見證。仁慈的聖母，妳不但是教會的母親也是全人類的母親，我等讚美妳感謝妳。

我們一行，陸續抵達聖母山莊，已是下午六時，略事休息，即拜苦路，背負著十字架，一步一步的往上走，十五處的苦路，建立在天然的兩邊壁立的山脊上，彷如昔時加爾瓦略山，形勢險阻，陰沈可怕，加上細雨絲絲，大家唱著耶穌被殺之歌，心中異常激動，眼淚奪眶而出，我可敬可愛的母親，當年妳看到妳的聖子耶穌被殺，心中的沈痛是如何的難受啊！晚餐後恭唸玫瑰經，彌撒聖祭，唱聖歌，十時就寢，一會兒，睡在我旁邊的一位教友，鼾聲大作，使我輾轉不能眠，一夜不曾入睡。

翌日四時而行起床，幫忙預備早餐，五時半彌撒，七時早餐，上午拜苦路，恭唸玫瑰經，唱聖歌，感受分享等，午後休息三小時，恭唸玫瑰經，拜苦路，是日整天微雨細雨，略帶寒意，晚餐畢，彌撒聖祭，唱聖歌祈禱，各人報告心靈的感受分享等，今夜就寢惟再受鼾聲之擾，與王兄睡在隔壁的一小房中，感謝聖母的安排，一夜恬靜而安穩，第三日五時起身，大雨不停，早晨彌撒恭唸玫瑰經，七時半早餐，我們要特別感謝吳神父、李修女、朱必錚兄弟以及陳麗薰姊妹，對我們的照顧以及聖事的安排一天三頓的料理、勞心費力，九時下山，仍然李修女殿後，大雨路滑，雖然下山沒有上山那麼吃力，但大家都是汗如雨下，外面等著雨衣，裏面則全都濕透，二三小時後，大家都集在聖母顯現處，跪地祈禱，隨而集合登車返堂，抵家已是六點多了，結束三日的聖母山莊朝聖。
