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姚維義神父：


上海市人。遠東神哲學院畢業，曾任澳門慈幼學校訓導主任、港九母佑會神師、南市母佑堂主任，現任萬巒元后堂主任。


著作有「我們要參加福傳行列」

我爬上了五峰旗聖母山莊

姚維義

記得廿年前我曾徵求出蕭希哲神父，我的初學導師做我登香港鳳凰山的嚮導，因為它是香港最高的山峰，沒有嚮導很容易迷路，幸虧他答應了我，經過了多少掙扎、奮鬥，克服了總總困難，終於爬上了名山一飽眼福，呼吸最純潔的空氣來洗淨我的肺胞，我讚美造物主的偉大，我忘記了一切的辛勞，多麼好呀！


去年暑假參與基督活力員組織的聖母年歐洲朝聖活動回來，萬巒馬先生問我，要不要參加潮州、內埔、萬巒堂區的朝聖，我不加思索，一口答應了。


引起我爬聖母山莊的理由，我曾到過赤山訪問了七十五歲的林老太，她已弱不禁風，她說話的聲音細小，好像沒有氣，她又有心臟病，當我去訪問她時，她很高興，她告訴我已三次爬上了聖母山莊，她說起話來聲音響亮，她似乎脫胎換骨變成了新人，她告訴我，連我的兒子林吉男神父也反對我去，可是誰也阻止不了我，我欽佩她意志的堅強，信心的活潑：我也是古來稀的年齡了，可是比起她來還是年輕，這樣林老太太的善良鼓勵了我去爬聖母山莊。


聖母山莊是觀光和朝聖的好去處，是羅東靈醫會巴瑞士修士最喜愛去的地方，他星期假日與登山隊在那裏欣賞大自然，也為喜愛登山者建設了簡便的宿舍以便過夜，他真是一位愛主愛人的修士，值得我們敬仰。

我們一行四十五人有黃亨利先生為我們的領隊，神師魏政賢神父和本人、高、鍾修女、斗南中華道明會望會生張小姐作我們的嚮導，最長的八十四歲，最年輕的十歲，我們宛如一個大家庭。十一月十一日由潮州出發，路經汐止時我們的車與前面的拖車太親密了，彼此KISS了一下，幸有驚無險，變成了獨眼龍，好不容易到了礁溪，在太子大飯店休息了一晚恢復了坐車的疲勞。


翌晨五時起身，感恩祭，早點後我們準備了行裝，爬上了一九八○年十一月九日深夜聖母給五位教外弟兄特別照顧讓他們平安地下山，我在聖母亭那裏祈禱，鍾先生告訴我，請看那相思樹的枝椏被火燻焦了，但是那樹迄未枯死。我們領受了聖母的祝福，手裏持著拐杖，沿著瀑布，路途崎嶇，特別經過獨木橋時更是提心吊膽，但彼此協助，彼此鼓勵，雖汗流浹背，氣喘如牛，筋疲力盡，但是知道聖母在山莊等待我們這一批遊子時，我們大家都振作精神，有一位小妹妹因為爬不上去，所以哭泣了，另有一位蘇弟兄他個子魁武，因不善於行，他告訴人家，他摔了二跤幾乎爬不動了。


為了建築聖母山莊，有人把水泥從半山扛它上肩，看起來好像輕鬆一小時就爬了上去，我越爬越覺得沒有力氣，我的雙腿開始不聽我的指揮了，要是坐纜車一下可以爬上去了，多麼好呀！是的，我們是為福傳、補贖、懺悔來的，這麼勉強費了三個半小時終於爬到目的地，有的費了四個半小時也抵達聖母的懷抱，這是愛的考驗，也是奇蹟。


午後感恩祭後，唸玫瑰經，繼著拜苦路，為了令聖母喜歡，忘記了爬山的辛勞，相反個個內心充滿了愛火，在晚餐後當張小姐領我們做分享時，個個踴躍發言，我就舉例作為示範。有一位姐妹說，她把聖母山莊的水經過了神父祝聖後，成為聖水可以治病，有患高血壓的飲了此水，血壓正常了。


前次張弟兄聽到來自桃園的好訊息，有一位罹患癌症的雜貨店老闆，已經到了末期，神父親自去看他，安慰他，也特別到了聖母山莊為他作了虔誠的祈禱，他在病榻上看到窗外有一位尊夫人，身穿白袍，在那裡徘徊。不久，他病重了神父給他付了洗禮，再到山莊去為病者祈禱，病人突然去世了，死後他沒有瞑目，死者的太太請了法師為他閉目，無論怎樣作法，雙目還是睜開的，為此沒有立時把他放到靈柩裡去，過了三天神父從山莊急急忙忙的趕回桃園，直接走到患者的家，一到那裡得知他已與世長辭，夫人伴同神父到死者的房間，神父作了祈禱，祈求聖子耶穌讓亡者平安的安息主懷，說也奇怪，神父輕輕地撫摸雙眼，死者的眼瞼也順著垂下去了，夫人也看的一清三楚，她即宣佈要以天主教的儀式殯葬亡者。

當我們拜完苦路，有一位山莊戴鴻喜管理員告訴我們，巴修士有一次在五峰旗山頂，突然發覺有人在背後捏他，他環視四週看不到人影，聽到一個聲音，巴修士，你為我築了山莊很好，但是你卻沒有為我聖子耶穌豎立苦路啊！修士得了使命即勸募信眾建立苦路，說也稀奇，苦路完竣後，大功告成，修士也蒙主恩召得享永生。


翌晨，我們與台南朝聖團一起參與聖祭，六位神父共祭，魏鴻榮神父主祭，他強調誦家庭玫瑰經的重要。


我們準備行裝沿原路下山，我覺得這句話說的很準確，「上山容易，下山難」。幸虧及時有林女士攙我一把，不然，我不知摔到那裏去了，我深深地感謝她，作了我的有形天使！我們同聲讚美上主！
