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張旭興先生：


台灣新竹人，台北師範學院肄業。

颱風見真情－礁溪聖母山莊朝聖行
張旭興
1、 九日敬禮（心靈的準備）

到過礁溪聖母山莊，熱愛聖母的兄姊回來之後得到意想不到的神恩和聖寵，更有得到宿疾治癒的見證者不在少數，本堂就有一位陳太太得到多年的腎疾，經六次的艱苦朝聖旅程和堅定的信心而治癒者，經過此一見證更激發了我們全家上山朝拜聖母的意願。不畏艱難的慈父侯志恒神父囑咐我們必須要準備潔淨的心靈，最好做九日敬禮，為光榮天主，深深體會天上慈母的情懷，從八月十八日起，每晚全家跪在聖母聖心像前恭念家庭玫瑰經，祈求聖母，藉著歡喜、痛苦與榮福反覆地默想玫瑰經的奧蹟，天上慈母為我此次參與朝聖的兄姊們轉求天主，使我們能獲得恩寵。到了八月二十六日全家愈祈禱愈感到恩寵的臨在。
2、 薇拉颱風（阻擋與成行）

韋恩颱風八月二十二日橫掃澎湖與台灣中部，造成的肆虐災害，使中部雲林台中及澎湖農漁民生命財產重大損失，電視新聞的報導更令人觸目驚心。氣象局也於八月二十六日發布海上陸上颱風警報，八月二十七日暴風雨將掃過台灣東北部，那不正是聖母山莊嗎？侯神父家電話不斷，成不成行？神父以堅定的口吻說：「搭火車班前往，怕北宜線山崩阻斷路面，端看廿七日晨天氣而定，如果風過大則停止，雨再大成行。」如此堅定的口氣怎不令人感動，言談中深深體會到侯神父熱愛聖母的程度，八月十三、十四日才帶一批上山，經不起我們的懇求，破例八月份第二次帶我們上山，早在九天前就一再的要求我們準備心靈，克苦祈禱，這不正是聖母每次顯現時的要求嗎？
3、 成行（不怕風雨的一群）
八月二十七日清晨五點半中和華新街與忠孝街的兄姊們束裝成行，靜靜的清晨，那來風雨，街道也特別清靜，稀疏的車影劃破寧靜的晨空，搭上兩輛計程車直往台北車站，約好六點整台北車站集合，十五位搭六時二十分平快班車，清晨的車站顯得那麼可愛；此時也來了一位苗栗苑裡的阮老師也參加了我們的行列，找到車箱中連座的位置好集中祈禱，讚美天主，依靠聖母。聽從侯神父的交代在車上唸玫瑰經並唱歌讚美天主，我想到雙倍的祈禱唱歌，先唸完榮福五端後，改教同伙唱新調聖母經歌，從低沉到高亢的音調，把十五位完全不會中教唱而且能背下來，感謝聖母他們完全學會了，那是特殊的恩寵，我們從八堵站開始改唱玫瑰經除了聖母光榮頌用口禱外，其他全部用唱的，好美！好美！新的嚐試，可愛的是，杜媽媽與鄭媽媽老是把阿門調轉不過來，相信天上聖母一定喜歡他們的新唱！用唱的玫瑰經歡喜五端下來每人心中都有不同的感受，過去快快的唸完，而今以唱的方式不斷地思維「求你現在和我們臨終時，為我們罪人祈求天主。阿門！」反覆的默想是多麼深刻而難忘。不知不覺車到礁溪站。一行十六位到礁溪風景區停車場與侯神父等一行人會合。時已九點多，與內湖、板橋華福和若望堂及景美聖神堂兄姊們會合後，侯神父吩咐我們到聖母亭做出發禮，聖母亭中點名統計人數一共五十八人，多麼浩大的朝聖隊伍，在聖母亭祈禱恭念聖母軍軍卷及玫瑰經全部經文。全體跪在聖母態像前祈禱祈求聖母保佑我們平安上山完成每位求恩與謝恩感恩的心願。此時艷陽高照，那有颱風的景象，好個一群不怕颱風嚇唬的朝聖團。
4、 崎嶇的山路（信仰之路）
十點半大伙懷著一顆共同的心熱愛聖母邁向信仰的道路前行，層巒疊翠的山峰展現在我們面前，有位來過的前輩說在聖母亭附近就可看到聖母山莊的苦像十字架聳立在遙遠的山巔上，那要多好的眼力才能看得到！彷彿耳邊聽到苦架上的耶穌說：「孩子們努力吧！那是你的苦路，登上喜樂的山巔必先經過苦路，如同我為你們捨去了生命為服從父的聖意，把你們從罪惡中救贖出來。」每一位背上都背著他們大小不等的背包，此行有一個特色，家庭群特別多，全家大小朝著同一目標前行，不怕豔陽高照，汗水淋漓，比較平坦的產業道路似乎很快就要過去，穿過小溪就進入真正的崎嶇山路，這那裏是路，簡直就是山水沖成的小山溝，循此山溝前行，只有上坡而無下坡，可以想像此路的艱辛。平日住慣了喧囂的鬧市，未曾受過大自然洗禮的都市人，驟然要登此山路是一大考驗，行行復行行，一巔登過一巔，看來是人煙絕跡的山裏頓然增加熱愛聖母的訪客，突然熱鬧起來，孤寂的山林，那不怕苦的朝聖者以贖罪的心情造訪，相信聖母以她的慈母心情迎接我們，山路雖難走想到慈母在家歡迎我們心情是多麼愉悅，早就把痛苦拋到九霄雲外了。聖母的雙手早已扶持著每位朝聖者。侯神父有如我們的護守天神，殿後保護著我們，每月至少一次的帶隊經驗，有如飽嘗沙場的老將，使每位有如吃下定心丸般的安慰。過溪水不遠處，與梅山劉道全神父相遇，久已聞名劉神父聖德遠播，遠在嘉義梅山不辭勞苦帶隊北來聖母山莊恭敬聖母，難得的機會立刻要求神父為我覆手降福，看到神父疲憊的身體，一看就知道他在忍受極大的痛苦，然而面帶笑容的為我降福了，此時心中有如電流通過，有如厄瑪烏的二位門徒－「心如火熱」。可是我的雙眼是明亮的看到了耶穌基督的代表－劉神父的笑容。手裏拿著唸珠與愛妻同行翻山越嶺，在信仰的此路同行，在生命的道路奔馳，因為有耶穌基督同行。
5、 與天主和好（新的經驗）
感謝天主、感謝聖母賞賜我們好的體力第一批下午一點半到達聖母的家－聖母山莊，到達目的地閃過的第一個念頭就是水，感謝聖母的啟示，於是與妻秀玉立刻生火燒開水，雖然是個大晴天，然而留在這裏服務的李修女說昨天是個風雨交加的天氣，風大得好似要把山莊吹走，灶旁的木柴還有些濕濕的，幸好秀玉帶來火種和報紙很快地把兩鍋開水煮冊，使陸續到達者有水喝，可愛的小朋友和年輕朋友把棉被搬出來晒，那是服務與愛德的工作啊！時過四點侯神父尚未到達，先到者說神父在路上沒水喝希望支援，感謝聖母讓我有服務的機會，於是帶著半壺熱開水奔往回程的路上，只行二十分鐘就遇上神父，只見他們堅強的拄著兩根竹杖堅定的走著，以七十一高齡一個月走此路兩次，是那來的力量？那不就是耶穌嗎？他的身體就是最好的語言，有兩位兄姊正在照顧著他老人家，此情此景不禁為之鼻酸，那是多美麗的畫面，神父喝過熱水直呼「太好、太棒了」好美麗的聲音，看到了基督的代表，更感到自慚形穢，於是鼓起勇氣說：「神父！我要與基督和好！好雖然知道你是那麼疲憊，然而請聽我說！」，於是神父邊走邊談，辦了一生最妥當的和好聖事，在山莊的前坡上跪下，神父為我覆手，並告誡整整十分鐘為我赦罪，基督的愛傾注在我心靈深處，久久不曾離去，此時心情多麼舒坦，看到了慈父的容顏緩緩的步上聖母的家。神父到達山莊未曾片刻休息就坐下來聽告解，看到神父把手搭在每位告解者的肩膀上的親切狀，怎不令人感動。神父聽完告解馬上就接著做彌撒，打從心底想，侯神父簡直是個超人，那來的力量？是天上慈母所賜啊！此時天已漸暗。神父在講道中特別提到為劉神父針灸與談話，神父哭訴著說：「劉神父此次以極衰弱的身體下山，帶著極明確的信息，我們四目相對，不禁濕了整個眼眶，梅山是個朝聖地，天主一定賦予他特殊的任務，三十多次的來到此間，很可能這一次是他最後一次了。」說到此淚如雨下，在場的每一位也為之黯然，這一感恩祭實在太特殊了。
6、 分享（不同的際遇、不同的感受）
辛苦的媽媽們為我們準備了九十一份晚餐（彰化田中的青年朋友），所有參與者拿出自己的食物供大家分享，在昏暗燈下享用這頓美食，有如初期教會的團結合作。晚餐後的分享很多兄姊修女們說出自己不同的感受，其中有位本堂的劉姊外教的先生以赤腳走完這段山路最為感人，他說：「我是外教人，不懂得唸玫瑰經，但此次以赤腳走完此一山路是以贖罪的心情來完成，因為梅瑟在天主的山火焰中相遇，脫鞋進入聖地，我也以同樣的心情來做！」多麼感人啊！試問有那位教友能做得到呢？希望天主降福他早日皈依天主。
7、 和好祈禱與拜苦路
八月二十八日清晨感恩祭後李修女與侯神父領全體做一個很特殊的和好祈禱，以奇異恩典的歌聲串聯整個場面，好多好多濕了眼眶，甚至泣不成聲。痛苦五端前聆聽兩段依撒意亞先知書，徹底了解耶穌苦死的動機與目的，有幸背起這真正的十字架走這苦路，默想十四處的苦路，有多少在場的兄姊們泣不成聲，耶穌為贖我罪而苦死了。走完苦路在山巔的十字架下聽李修女與神父以基督和旁白的對話，頓然醒寤，基督的一切痛苦都是為賺得你的靈魂啊！
兩天的豐收無可名狀，天主的恩寵借聖母的手無限制的傾注在每一個人心中，只要你願意去吸取，就有深深不斷的恩寵傾洒在你心中，朋友！你願意嗎？只要您想要就去吸取吧！尤其是在聖母山莊。
