老媽媽的朝聖記
多明我

八月三日清晨六點鐘在聖母山莊四位神長共祭彌撒中，楊家門神父證道，他講了一個笑話，他說：有一位神父在彌撒中講了很長很久的道理，信友們聽了都在打瞌睡，而另有一位開計程車的司機，平時從不進堂，喜歡開快車，誰坐上他的計程車，就會猛唸經祈求平安。最後這位神父和那位計程車司機二人都死了，一同來到守天堂之門伯多祿宗徒跟前，伯多祿對這位神父說道：「你不能升天堂！」而對那位計程車司機說道：「你可以進入天堂！」這位神父很不服氣反問道：我一生恭敬天主，事奉天主，平時也沒有做錯事，為何不能升天堂？而那位計程車司機，平時從不進堂朝拜天主，喜歡開快車，易生危險，怎麼他反可以升天堂呢？伯多祿答道：因為你在做彌撒時講道理講得太長太久，信友們聽了都在打瞌睡，沒有度祈禱的生活，所以不能升天堂，而這位計程車司機雖然開快車，不進堂，卻實際使信友們唸經度祈禱的生活，故可以升天堂。雖然這是一個笑話，卻值得我們反省，我們有沒有度祈禱的生活呢？楊神父特別強調，聖母瑪利亞一生都過著祈禱的生活，是我們最好的榜樣。聖母從領報開始，就完全依照主的旨意過著祈禱的生活，從不懷疑，一切都照主的話去做，絕對錯不了。楊神父指著在場遠從屏東縣萬巒來的一對老夫婦教友說道：老公公八十五歲，老太太八十二歲，他們是第三次來聖母山莊朝聖，為什麼？山路那麼崎嶇峻峭不好走，路途又那麼的遙遠，山莊的住宿又那麼擁擠睡不好，為什麼？他們年紀那麼大了，長途跋涉，還那麼願意，那麼興奮，不辭千辛萬苦來聖母山莊朝聖，這就是奇蹟，這就是祈禱的生活，來過聖母山莊的信友們，都會有很深的體驗。
據這位老太太自己說道：近半年來，她摔倒了三次；一次為躲突而奇來的西北雨，在田野裡急跑滑倒摔得四腳朝天，不能動彈，祈求聖母幫助，自己爬起來回家，身體沒有損傷；一次為關抽水機按鈕，跨步太大，滑倒在屋簷水溝上，閃了腰，良久沒人知曉，自己祈求聖母幫助，自己爬起來，身體疼痛了一陣子，沒有大碍。另有一次深夜四點起來想要小解，一時身子沒站穩，失去重心，一頭撞上鋁門把手，頭破血流，血流如湧泉，急送六愛醫院縫了十幾針，住院三天後出院，真靠聖母的助佑，又平安無事。老太太來聖母山莊一星期前，雙腳還是擧步艱難，走路須拄著拐杖一步一步緩慢移動，但她從不灰心，每日無論早晚深夜，隨時勤奮唸玫瑰經，祈求聖母幫助，讓她再上聖母山莊朝聖，為達成願望，並多次親往萬金聖母聖殿朝聖，祈求聖母無玷聖心幫助，終於得到聖貫的幫助，說也奇妙，一夜晨起，雙腳便硬朗起來，不必再用拐杖，走路也輕快了很多，雖然身子還虛弱些，必信能上聖母山莊。在家出發前，家人還祈望她老人家不要爬那麼高的山，深怕她體力承受不了。當老太太到達五峰旗遊樂區上山台階時，大家都以奇異的眼光注視她，心想，年紀這麼大了，身體又不怎麼硬朗，看起來有點弱不禁風，能爬山嗎？但對老太太有勇氣敢攀登聖母山莊，又不得不心存敬佩，說來真是不可思議。掃遊樂區的清潔工人，更懷疑的向老太太明說道：阿婆！妳還有能力爬那麼高的聖母山莊？老太太未加理會，滿懷信心，一步一步向前走去，她心中默求聖母的幫助，上山之日，風和日麗，清風拂面，全身舒暢，更使老太太信心培增，下山之日晴空萬里，卻有一片烏雲遮去頭頂的烈日，行走也涼爽了不少，沿途讚美天主！感謝天主！讚美聖母！感謝聖母！行走坐息交換，上山六小時，下山四小時，平地車程九小時，沒有意外，艱辛完成再一次的朝聖旅程，天曉得，一切靠聖母的幫助，天主的恩典，加上自己的祈禱生活，才能順利前往朝聖。
在聖母山莊，非常感謝一位小姐，在老太太到達山莊時，為她準備了一小桶難得的熱水（千金難買的啊！）給她擦洗身子，對老太太體力恢復，幫助很大，大恩不言謝，這位小姐的善行，真是功德無量，下山時一路上，老太太念著那位心善可愛的女孩，願天主聖母降福她。親眼看到老太太對聖母的虔誠，下山之前，雙膝齊跪在聖母像前，俯身叩三個頭祈禱說：聖母，我的母親，謝謝您，感謝您的幫助，我會勤唸玫瑰經，善用寬恕之心，多行善功。看到老太太的信德，我們真的需要好好的懺悔，做補贖，力行祈禱的生活。

從聖母山莊下來，看到另一位年逾七十，白髮蒼蒼，身材瘦瘦的赤著雙腳走山路的媽媽，走在尖石突出的路上，毫無痛苦的表情，沿途健步如飛，口中默唸玫瑰經，真是了得，打聽之下，原來她是萬金聖母聖殿林神父的媽媽，難怪她有那麼高的能耐和德行，她已是第七次到聖母山莊朝聖了。難道她們不感覺累？不感覺苦嗎？不！她們把這刻骨銘心的苦默存心中，獻給天主，陪著苦難的主耶穌走上得勝之路，畢竟這是我們作為補贖最好的善功。期望我們教友們，在朝聖途中，藉著祈禱增進聖德，藉著苦難來提升我們信仰生活的品質，願爬一次聖母山莊，就能爭得更高貴更完滿的新生命。

