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戴道輝神父：


美國肯塔基人。紐約大學畢業，DD神學博士，瑪利諾會神父，台中瑪利諾語言服務中校長，現為彰化二林天主堂主任司鐸。


著作：指導譯成第一本台語天主教使用的新約聖經，指導出版台語教會禮儀書集。


編作：台語（羅馬字）字典、英漢（羅馬字）字典、台語文法第一冊、第二冊。

五峰旗山

戴道輝


大約九年前（一九八○年），有五個事業成就不凡，但尚未信仰基督的公務員，決定對一個風景奇幻且富有挑戰的地方，證明他們的決心，於是決定爬上位處宜蘭礁溪附近的五峰旗山。據說，尚未有人登上過此巍峨聳立在東海岸的五峰旗山最高峰。

這五個中年人毫不畏懼，勇敢的登上了此山區的最高峰。最初，他們計劃以一天的時間，來爬完這段六、七英里的路程，於是在清晨五點半即行出發，而很不巧的是，當他們要下山時，已經近於黃昏，天色漸漸黯然，下山的路段，佈滿了碎石，實令他們感到困難重重。他們未帶手電筒，但其中一位巧帶五支蠟燭，相當短差不多十吋長而已。


黑暗終於來臨，他們完全迷路了。突然間，有一位「美麗的仕女」出現，並為他們指點迷津，引他們一條下山的捷徑，然後，她消失了。他們順著那位仕女所指下山的方向，秉燭而下。這些短小的蠟燭，使他們五人既驚奇又高興，因為它們燃燒時，不但光亮，且未因融掉而變小。


就因為這五個男人未信基督，所以根本就不知道童貞榮福瑪利亞，天主之母的事蹟。但是當他們深夜安全抵達下山時，就向當地的天主教友講述他們的遭遇，並說到他們曾在登山的路途中，看到一座「美麗的仕女」的雕像，曾經停留一會兒，要求她沿路保佑他們。


此後，過去三、四年來，成千上萬的人們勇敢的完成攀登這座高山峻嶺的壯舉，它是很難攀登的，通常要不斷的持續四、五個小時。


天主教徒則報導著，沿著此段山路，確實發生過很多有關精神上、肉體上病痛被治療和痊癒的事蹟。


在被認為那位「美麗的仕女」出現的地方，建有一座內有榮福聖母雕象的美麗寶塔。


而在峰頂上，亦建一座很小而簡陋的聖堂，這個僅有一個房間的聖堂，可以容納一百多個人。建造這座聖堂，有一個大問題就是如何把建材搬運到峰頂。為了建造完成它，人們一點一點地把水泥、沙子和木材置於肩頭，一步步的扛登在如此陡峭的山路上。

有一些曾經登上五峰旗山的堂區教友，很興奮的告訴我，他們在朝聖中所得到很深的信德體驗，特別是拜苦路的體驗，在深深感人地流淚中，如何輪流將一巨木十字架從一處路站搬至另一路站。


堂區的教友在很久以前就要求和我一道登上這座很著名的五峰旗山。所以，我決定在復活節後，與他們前去朝聖。我告訴他們我已經七十八歲了，不知道能不能爬那麼遠，那麼陡峭的山路，他們却異口同聲的說：「神父啊！你要相信我們的榮福聖母會幫助你，她一定會使你到達那裏的。你可以慢慢走，也可以常常休息，休息夠了再走。」


我們分乘三部車子出發，一部是幼稚園的大娃娃車；全體廿八人。那天是復活節後的四月五日，星期二。六點卅分我們離開了二林的天主堂。花了五個多鐘頭的時間，終於到達在東海岸的宜縣那座名山的山麓。


一停放好車子，我們就開始爬山，我穿慢跑鞋，但仍不時停下，做四、五分鐘的休息。它簡直沒有路，只有石頭和光滑的木頭。爬了六個小時才到達峰頂。我真的累壞了，他們給了我一大碗麵。我告訴他們我快累死了，要休息一會兒，這時大約是下午七點，我睡在硬草蓆（榻榻米）上，到約晚上九點鐘，然後起來聽告解並舉行彌撒聖祭。


那裡有一百多個從台灣各地來的人。有的來自比我們更遠的地方。這些可愛的中國基督徒又深又純然的活潑信德和深深熱愛他們所參加的彌撒，深深感動著我。


彌撒後有群我不認識的虔誠的人，他們整個晚上留在簡單的小祭台的旁邊，事實上它祇是一個長桌子，在聖母小雕像前唸著玫瑰經。


我約在早上四點點來，我聽到雨滴打在屋頂上的聲音。我的心急跳一會兒，而我想著，「現在要如何來渡過我們的生活」，這些人全都必須回到他們的家，回去重拾他們的工作，不能留在這裏再過一天了。


那些中國人如何地適應並調整他們對他們原本料想不到和一切不利的環境，的確令人驚嘆！雖然面對他們眼前的難處，他們愉快地聚在一起，並且決定要在雨中下山。


大家都吃了一大碗湯麵。教友們整理成輕量的背包，背負在背上；他們給了我附有頂帽的塑膠雨衣，並立刻啟程下山，那時大約早晨六點。他們堅持要兩個強壯的人，一在前另一在後，伴隨著我。所謂小路，事實上是峭壁邊很窄的小徑。


我們到達山麓時，已經走了七個半鐘頭。我很不好意思，因為我躭誤了很多人的時間，因我走的緩且不時停下休息四、五分鐘。大約在下午兩點卅分，我們終於到達山下，人們很高興地唱著聖歌讚美並感謝我們的榮福聖母。


我們都穿著濕衣鑽入車子裡，我的布鞋沾滿泥濘，但是因為我們還要旅行好一段路，所以已經沒有時間來清理了。我們在高速公路上休息站停車，為大家買了可口的中餐，每一人一個便當。我們在回家途中的車上吃了便當。


當我回到二林聖堂時，大約晚上九點，我的雙腳已是寸步難行，幾乎走不動了。以後三天，我不能如往日一樣走得平穩。在彌撒聖祭中，我不敢行單跪禮。

差不多經過一個星期後，我的腳才恢復疲勞。但那是一件值得去做的事，它確實是我一生中所得到的最大信仰體驗，我最特別最高興的事，是因為我在這聖母年中做了一件最特別最富意義的事，而且增加了我自己和我的教友對最神聖天主之母瑪利亞全力代禱的信賴心。


台灣的天主教友計劃著，在榮福聖母向那五位未信基督的君子們顯現的地點建造一座宏偉的聖堂。


對我們外國人而言，它只是一個夢戀，我在中國工作了五十年，也與中國人共同相處了五十年，對於他們做事的堅毅態度十分瞭解，相信有一天，在此座著名的五峰旗山上，會有為中國之后而建造的富麗堂皇的教堂的。
